

“国风·画颂”咸宁入选国家级美术作品展开幕

共计展出国画、油画作品53件

本报讯(记者 陈婧)8月18日,“国风·画颂—咸宁中国美协会员作品暨入选国家级美术作品展”在咸宁市美术馆(画院)正式拉开帷幕。

本次展览展出了黄继先等六位咸宁中国美协会员近几年的创作成果和叶昂等八位咸宁优秀画家人选国家级展览的美术作品。

据悉,入选国家级展览、加入中国美协会员是衡量画家创作水平的重要指标,也是地区文艺精品创作能力和水平的具体表现,更是主流意识形态对中国美术界创作方向的导引。近三年来,我市美术事业发展快速,中美协会员从中美协建会七十年来的三人发展到现在六人,一批美术精品通过层层选拔进入到中国美协举办的国展展厅,但展出都在外地市,因此主办单位在炎炎夏日汇聚这批美术精品,为广大市民奉上这场艺术大餐。

本次展览共计展出国画、油画作品53件,包含水墨山水画、水墨人物画、工笔人物画、工笔花鸟画、油画人物等题材和画种。这批作品紧跟时代潮流,以反映社会、关注现实为主线内容,主题明确、技法纯熟、情感饱满、手法多元、风格



多样。更重要的是,这些作品对人文精神、自然环境、社会热点等当代社会各个不同层面的聚焦与再现,凸显出画家们对当代社会生活的深度观察与独特体会,展现了画家们的创作热情与精神风貌,更代表着咸宁地区现实题材造型艺

术创作的最高水准。

本次展览展期持续近一个月,从8月18日至9月10日,广大艺术爱好者、市民朋友可自行前往咸宁市美术馆(画院)观展,亲身领略咸宁市美术精品创作的风采。

赤壁市文旅局
文化志愿者“进村入户”送文化

本报讯(记者陈婧 通讯员曾冰)8月19日,赤壁市文化和旅游局组织干部职工赴赵李桥镇羊楼洞港小流域综合治理“共同缔造”试点村组,开展文化志愿者“进村入户”送文化活动,入户走访群众两百余户。

活动中,志愿者们每走访到一户,都与居民们面对面聊家常,聆听大家对文化生活的需求。同时,向居民发放创文宣传资料和文创小礼物,耐心细致地讲解创建文明城市、第四批湖北省公共文化服务体系示范区工作的重要意义,介绍智慧文旅服务数字卡的使用方法。经入户调查,群众反馈现有公共文体设施已不能满足日益增长的健身需求,居民们提出希望新增文化健身广场和设置健身器械、组织广场舞及教学等建议。志愿者们认真记录,共同商讨解决办法。

学生家长表示,暑假白天没有时间带娃,孩子出去玩又不放心,听说文旅局组织开展“缤纷夏日 快乐启航”暑期系列公益活动,把孩子送去镇里文化站,既可以学画画、练字,也解决了我们家长的困扰。

“在文旅云平台上,既能了解最新文体活动资讯,还能报名参加公益培训和线上答题活动,生活变得更丰富多彩了。”赵李桥村居民一边翻阅着手机,一边高兴地说。

近年来,市文旅局以创建湖北省公共文化服务体系示范区为抓手,深入开展“共同缔造”、文明城市创建工作,创新总分馆工作人员驻站制、业务辅导员派出制的“双制”方式,完善基础设施网络建设,打造出“羊楼洞村晚”“书香赤壁 全民阅读”“市民课堂公益培训班”等品牌活动。着力构建公共数字文化服务体系,建设“赤壁市文旅云”平台,集看资讯、享活动、订场馆、学才艺、云直播、读好书、赶大集等功能于一体,以高标准落实创建标准,保障公共文化服务高效、持续发展。

下一步,赤壁市文化和旅游局将依托“文旅云”平台,培养具有高粘性的志愿者文化社群,实现“享受公共资源的同时提供公共文化志愿服务”这一目标任务,广泛开展文明城市、省公共文化服务体系示范区创建宣传工作,让市民成为创建的参与者和受益者,增强群众的幸福感、获得感。

欣赏树叶上的千里江山图

时间:8月26日至10月10日 地点:咸宁市博物馆

本报讯(记者 陈婧)“初疑云母光相射,又似秋蝉翼乍枯。”8月26日,一场以树叶为绘画载体的中国非遗文化——千里江山图·叶画艺术展将在咸宁市博物馆拉开序幕。

展览将于8月26日上午9时30分举行开幕式,届时将展出丁力(字乐卿)精心创作的《千里江山图》《瑞鹤图》等79件(组)叶雕、叶画作品。其中,作品《千里江山图》,耗时3年有余,历经1175天,消耗1500片树叶,最终以30片树叶呈现这套匠心之作。

叶画也称为叶雕,最早源于古代《贝叶经》,借助叶子的自然纹理、形态和颜色巧妙作画,使多彩的画面与树叶的自然美融为一体,别具韵味、灵秀自然。作为非物质文化遗产叶雕艺术传承人,丁



力潜心钻研叶雕、叶画艺术,在传承中华传统文化的同时,创造性地将古法纹身、蜡染等技法与叶雕、叶脉画创作技法进行巧妙融合,综合运用多种艺术表现形式,开创了以银针为笔、矿物质颜料为墨,通过刺染叶脉、叶肉成画的全新艺术门类——叶画。同时,积极参加展览及赛事活动,在各类艺术交流会、美术展览

中汲取经验,2008年至2023年,共参(办)展86余次,其中开办个人展5场,覆盖多个国家和地区。

本次展览将持续至10月10日,市民可走进展厅,细细品味每一片叶子在经过艺术创作者用心的雕琢后,所展现出的独特纹理和曲线,感悟艺术巧思与树叶的自然美融合碰撞而产生的唯美视觉享受。

硕果飘香迎客来

8月18日,咸安区官埠桥镇河背村千桥果园内,果园负责人胡丹正在为顾客采摘秋月梨。只见成片的桃树、梨树上硕果挂满枝头,微风拂过,摇曳摆动。

据悉,千桥果园创办于2013年,果园面积上百亩,栽种有桃子、梨子和葡萄等品类果树,有黄桃、蟠桃、水蜜桃、翠玉、圆黄、秋月、红宝石、阳光玫瑰等10多个品种,每年4月到10月,吸引周边游客竞相进园采摘,其中八月桃、秋月梨和晚秋黄梨等备受市场青睐。

(记者 王奇峰)

